
24. szám. LÉVA, 1889. junius 16.IX. évfolyam.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidékén és Léván házhoz küldve:

Egy évre....................5 írt — kr
Hat hóra.........................2frt50kr.
Három hóra .... 1 írt 25 kr.

KISfiietési pénzek pusuutalvi'inynyal küldhetők.

Irve*  Mzámok 12 krjával kaphatók
k i a cl ó h i v a t a i b a u

* UZMÜVELÖDÉSI

BARS.
HIRDETÉSEK.

Négybaoabus petit-sor egyszeri közléseJ.é 7’.j 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 Lr fizetendő.

Bélyc?«lij minden egyes beiktatásért 30 Lr

A nyllttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 k/.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-irsdák, elő. 
fizetőink, vagy’ a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utcza 33. szJ ’nldendök. 
Kéziratok vissza nem adatnak. ••• 

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer,
—f vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziokat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA; NYITHAT ÉS TÁRSA.

Léva, 1889. junius 16.
Országos adminisztrácziónk a vár­

megyékre mint a municzipális élet té­
nyezőinek közreműködésére támaszkod­
ván, a fennálló közigazgatási rendszer 
által teljhatalommal intézi az ország és 
a vármegye közönségének sorsát.

A kormány hatalmának gyakor­
lása a vármegyékben első sorban bi­
zalmi férfiainak, a főispánoknak kezeibe 
van helyezve; ezeknek bölcseségétől, 
adminisztráczionális ismeretétől, rész- 
rehajlatlan igazságérzetétől függ a pol­
gárság nyugalma s az alkotmányos 
kormányzatunkban helyezett bizalom 
megszilárdulása.o

A közérzület a vármegyék tör­
vényhatósági bizottságának kebelén kí­
vül a városok, köz.ségek polgárainak 
pezsgő tetterejében nyilvánul.

A városokban, mint fokusokban 
fejlődő fény sugarai világítják be egy 
vidéknek, területnek a láthatárát; az itt 
termékenyült erő hinti szét a kultúra 
áldásait s fejleszti ki a polgári szabad­
ság jótékonyságát.

Vármegyénk ünnepelt főispánja, 
garamveszelei Kazy János cs. és kir. 
kamarás is hivatásának magaslatán e 
tudat által vezéreltetve szerencséltet ben­
nünket látogatásával, hogy megerősítsen 
ama nemes elhatározásában, mely szerint 
városunk kormányának vezetésében, — 
mint azt megyei beigtatása alkalmával 
ünnepélyesen hangsúlyozá,hogy: „egyik 
főfeladatát képezendi városaink törek­
véseinek fejlesztése, emelése'1—vezérünk 
lesz erőink, jólétünk fejlesztésében s 
megalapításában.

Üdvözöljük őt ezen nemes inten- 
cziók megkezdett érvényesithetésének 
ezen első alkalmából szerény városunk 
kebelében !

Mi, mint a polgári szabadság s 
magyar nemzeti kultúra, erőben gyönge 
ugyan, de akaratban annál erősebb s 
lankadni nem akaró előharezosai, öröm­
mel sorakozunk zászlója alá, meg lévén

T Á R C Z A.

A gubacsi kántor nyavalyája.
Humoreszk.

Irta: Boszuleg'h. Tivadar.
— A „Barsu eredeti tárcz.íja. —

Nagybátyám kántor-tanító volt, ötven 
év körül, mint ő mondta, — de jól olva­
sott hatvan esztendő nyomta már vállait, 
az anyakönyv szerint.

Külső megjelenésében kevés volt a I 
poezis. annál több a próza.

Földi hüvelyének felső csúcsát széles 
karimája sárga kalap födte, mely valaha 
uj lehetett ; s e földi hüvely végződött olyan 
csizmákban, a melyeket bárki kényelmesen 
használhatott — csolnaknak. E két feltűnő 
és híres öltönydarab közt volt még egy 
hosszú, aggasztó simaságu sárga kabát. A 
többi, a mi rajta lógott, tüzetesebb leírást : 
nem érdemel.

Azon időben, mi’tor szerencsés vagyok 
történetét olvasóimnak elbeszélni, Gubacson 
kántoroskodott. Jó állomás volt Gubacs ; 
nyolezszáz forint évi fizetés, szabad lakás 
és húsz hold földdel ; a sok tyúkot, kacsát, 
tojást, zöldséget, mivel a lakosság párbér 
fejében adózott, nem is említem.

Bátyám meg volt elégedve helyzeté­
vel. Gubacs szőllőhegyei, erdői, kedveseb­
bek voltak előtte bármelyik direktori szék­
nél. - Ahhoz a faluhoz nőtt a lelke. Ott 
ismert már minden virágot, minden fűszá­
lat ; tudta, melyik kő alatt milyen állat hu-

erősen győződve arról, hogy Léva váro­
sa — lelkes közönségének a közre kiható 
törekvései és ernyedetlen munkássága, 
ő méltósága Hars vármegye főispánja 
által pronuncziált elvek s kormányzás 
vezetése mellett, — a magyar nemzeti 
kultúra terjesztésében ezen exponált he­
lyen a leghatalmasabb bástyává válik, 

üdvözöljük Öméltóságát, mint min­
den szépnek, jónak, nemesnek hivatott 
vezérbajnokát.

Áldást és szerencsét kívánunk a köz­
re kiható minden lépéseire!

A nagy Magyaralföld sósflórája és 
talaja.

— Háti asz István. —

Halopliyt az egérfarku cickóró (Achil- 
lea millerfolium) egyik változata a var. 
crustata, mely halavány vöröstől karminszi- 
nig pirosodó virágával nemcsak az úgyne­
vezett Bánságban található, mint Maly 
mondja ; hanem saját tapasztalásunk sze­
rint a Duna-Tisza körén is sok helyt, igy 
Pusztaszer tájékán Gsongrádmegyében, Kő­
cser hatarában Pest-Pilis-Solt-Kiskuu megye 
síkján és pedig nem egyszer társaságban 
is fehérvirágu ikertestvéreivel. Nagy szám­
ban lepik el az Alföld talaját a natronked- 
velő libatopfélék (Clienopodiere), noha nem 
hézagok nélkül ; ilyenek a somócsing (Sali- 
cornia), maglapéi (Afriplex), török seprő 
(Kochia), esterparéj (Schoberia). Eehenopo- 
diacca szigetek külső szegélyén az üröm 
(Artemisia) több alfaja foglal helyet a vi­
lágpolgár ballaugó (Saisola) mellett ; köztök 
pedig itt-ott sótolt, mit a magyar nép vak­
sziknek nevez, ha nem érdemes rajta szódát 
söpörni.

Nem marad messze tölök az eper ló­
here (Trifolium fragiterumj, a ziliz (Aithaea 
oificinalis), mely bokrokat alkotva hoz némi 
változatosságot abba az alacsony sűrűségbe, 
hol a sókeresö füfélék (Gramineae) válta­
koznak, mint a homoksás (Carex arenariaj, 
fövény eimbor (Elyrnus arenariaj, és közelük­
ben a homoki útifű (Piantago arenariaj; elég

zódott meg, melyik ösvényen mi fajta fér­
gek mászkálnák, hová rakja a fúrj fészkét, 
es igy tovább.

Mint minden embernek, úgy neki is 
voltak bogarai: még pediglen három. Pro 
primo ; szenvedélyes természet-búvárnak 
ismerte mindenki. Több kártékony rovart, 
csuszó-mászó állatot pusztított el egymaga, 
mint a vidék összes madarai. A mit séta­
közben a szabadban ért, kapott, az mind 
hosszú kabátja zsebébe vándorolt. Sohasem 
láttam annyi kitömött állatot, mint a gu­
bacsi kántor házánál. S ezeket mind ő maga 
tömte ki; mert ebben lelte egyedüli örö­
mét, büszkeségét. A második bogara az 
volt, hogy emberemlékezet óta mindössze 
csak két kabátot varratott magának ; a 
harmadik bogara pedig, hogy e kabátokat 
gazdasági szempontból évenkint csak egyet­
len egyszer tisztitatta ki.

Minden év nyarán meg szoktam öt lá­
togatni, s ha szívesen fogadott, nála töltöt­
tem néhány hetet. Egy alkalommal éppen 
Gubacson voltam leánynézőbe, — a „tisz- 
teletes uru keresztelőhez hívta, seséd- 
kezni. Bodor János esküdt uram első szü­
löttének akasztották nyakába a „Miklós11 
nevet. Bodor uram tekintélyes ember voP ; 
nagy czeremoniát parancsolt. A vén torony 
három harangját egyszerre meghúzták : a 
Jancsi kocsis puttony számra hordta a 
csurgó alul az esővizet keresztvíznek ; a 
Gyuri gyerek pedig fii napig tisztogatta 
a víztartó külsejét, hogy fényes legyen. 
Még nekem is juttattak foglalkozást. Bo- 

yakran a spárga (Asparagus) is, melynek 
művelése csak úgy sikerül, ha nem sajnál­
ják tőle a sótrágyázást, külön biz az csak 
nyulárnyék marad, a hogy a nép nevezi. 
Sőt a rozmaring, mely Spanyolországnak 
hasonlóan sós talajáról jutott el hozzánk, 
talán azért talált oly szives fogadtatást 
népünknél, hogy a nagy magyar Alföld sós 
talajával töltögetett cserepekben oly jól 
diszlik. Sok sót szednek föl kultúrnövé­
nyeink sorában a levendula, borsika (Sahi- 
reja), paradicsom és babó (Vicia.)

11a magasabb pontról tekintünk szét a 
halophil növényzet alkotta egyhangú, való­
ban kevés változatosságot nyújtó réteken, 
a messziről sűrűnek látszó gyepszőnyegen 
úgy ötlenek föl a sivár sófolok, mint czifrá- 
zat valamely nagy pillangó szárnyán. Szép­
ség dolgában messze mögötte áll ugyan az 
ily ösztövér terület az iszap kövéritette ár­
terek mezőinek, hol leves-zöld alapon teljes 
szinpompáját fejti ki a virágsereg : de még­
sem tár a szemlélő elé oly monoton külsőt, 
hogy megelégedéssel ne tekinthetné át. Ez 
is egyik bája a magyar alföldi tájékoknak, 
de nem magas igényeket támasztó és csak­
úgy kiegészítője a természeti nagy pano­
ráma díszének, mint a televényesebb pon­
tok eleven színekkel tarkított, élénkebben 
zöldelő gyöpbársonya; mert minden terem­
tés egy hangjegy abban a nagy dallamban, 
melyet egészében kell tanulmányozni, egyen- 
kint mindenik csak megannyi holt betű, 
mondja Goethe.

Hogy a növényvilág egyedeinek elter- 
jeszkedését tárgyaló tudomány-ág, a növény- 
geografia, megszületése óta híven segédke­
zik a klimatikai viszonyok földerítésében, 
régi dolog; de nem oly régi szolgálattá tele 
az a másik, hogy a föld fejlődés története 
kutatásában is sok helyt ujjmutatóul vá­
lik be.

A növény fajok, mond Emery, nem 
vaktában vannak a föld felszínén szétszórva. 
Semmi sincs tanulságosabb, mint az olyan 
vidékek vadon termő növényzetének szem­
lélete, hol pontonkint gránit-szigetkék szak- 
gatják meg a különben minden irányban 
egyforma meszes rétegzetet. A meszes földi 

dór csupa barátságból, keresztapának sze­
melt ki. — Megkezdődött a szertartás. Az 
erkély, a padok, a földszint, az oszlop-kö­
zök jobbról és balról tömve voltak embe­
rekkel, mi falun ünnepélyes alkalmakkor 
gyakran megesik.

Alig értem a kis Bodorral a pap ol­
dalán álló kántor bátyám közelébe, forogni 
kezdett velem a gubacsi templom. Szent 
Pétert szent Pálnak néztem, Éliás próféta 
Márta néninek bókolt, s a boldogságos szűz 
képe sétát tett a falakon. Tüszögtem, kö­
högtem. Orromét valami idegenszerü erős 
bűz bántotta, melyet a mellettem állók is 
mindnyájan érezni látszottak. A tisztelete*  
ur köhögött, alig tudort szólni ; a kinek 
burnót volt kezénél, szipákolt; sőt a bába­
asszony, müveit dáma létére, illatszeres 
zsebkendőt szagolgatott. Nekem is kijutott 
ugyan egy más illatszerből, de ez minden 
kellemetlen volta daczára nem ellensúlyoz­
hatta azt a bűzt, mely egyenesen bátyám­
tól látszott jönni. A pap ránézett, én is rá 
néztem. Arcza az ijedtségtől zöldes-sárga 
volt, szemei kidülledtek, reszketett minden 
tagja. Felém fordult s alig hallható hangon 
susogá : meghalok ! . . .

A keresztelő végeztével öten kisérték 
haza. Ketten húzták, hárman tolták. A 
cselédség összefutott, sugtak-bugtak minden 
felől, s tiz perez alatt egész Gubacsot ré­
mülettel tölté el a hir, hogy a kántor uj 
módi kolerát kapott s immár halálos ágyán 
fekszik.

Nem is volt ám tréfa a dolog; az

növények szemlátomást megállapodnak ezek 
határán s viszont a kovásföldi fajok is el­
tünedeznek a meszes földek szomszédságá­
ban. A gyakorlati gazda is a még előtte 
ismeretlen talaj becsét a vadon tenyésző 
növényekről Ítéli meg. „Kösd szamarad egy 
földi bodzához,11 mondá a világtalan öreg, 
midőn fiával a mezőre érkezett, melyet az 
meg akart venni. „Nem terem az itt,“ 
mondá az ifjú. „No hát valamely kőrisfához, 
csipke bokorhoz, gyalogfenyühöz vagy szede­
rindához.1* „Azt sem látok itt sehol,11 szólt 
fia. „ügy hát térjünk vissza, ez nem 
jó föld.“

Egyoldalú fölfogás lenne azonban azt 
tartani, hogy egyedül a talaj chemiai tulaj­
donságai döntők abban, mennyire helytálló 
valahol valamely’ növény ; fontos tényezők 
ebben a fizikaiak, mint a tengerszini magas­
ság, légsürüség, annak vizpára tartalma, hő­
viszonyai, — de az megint áll, hogy ezek első 
rendű tényezőkül ott lépnek föl, hol a ta­
lajt nem jellemzi valamely domináló, alkotó 
rész. A növényzet minősége azonban nem­
csak a mai viszonyokat tárja föl a talaj 
méhében, hanem sokszor az elmúltakat is 
és ez ráolvasható nem csupán a meszes vagy 
kovás, de a sós talajokra is.

Minden talajnem chemiai tulajdonságá­
nak, igy a belső medenezék, mint Alföldünk, 

, talaja sótartalmának keletkezés magyarázata 
szintén bár inkább geológiai kérdés, nem 
nélkülözi azonban a fontosságot növény­
geográfiái szempontból sem. Legkenyelme- 
sebb a só létezését indokolni úgy, hogy a 
hol előkerül, tenger zúgott ott egykor, mely­
nek árjai idők folytán áldozatul estek az 

I elpárolgásnak. Sőt azelőtt minden olyan sós- 
l tavat, a melynek állatvilága csak valameny- 

nyire megegyezett a tengerekben is előfor­
dulókkal, tenger maradványul tekintettek ; 
de megszűri ezek számát Crcdner Kudolf 

| és azt mondja, hogy csak ott lehet teljes 
j bizonyossággal valamely belső medencze 
i sóstavainak tengeri eredetére következtetni, 
| a hol kétségtelen óczeáni üledékek vannak; 

különben is valamely diluviál teugerdarab 
fölvétele esetén nem szabálytalanul kellene 
a sóstavaknak előkerülniük, a mint hogy 

erős bűzt mindenütt éreztük. Nagybátyám, 
buzgó keresztény létére, reszketett, mint a 
kocsonya. Levetkőztettük. Kabátját, mint 
rendesen, a szekrénybe zártain, s a meny­
nyire lehetett, vigasztaltam szegényt.

Kért, rimánkodott, hogy küldjünk a 
városba orvosért, mert ő mindjárt meghal. 
Hiába raktunk hideg borogatást homlokára 
és halántékaira s burkoltuk mindkét lábát 
gyapottas pólyákba; hiába mondogatta Sár- 
kányné asszony, a hírneves diplomatikus 
bába, hogy nincs veszély, csak köményma­
got kell rágni: nagybátyám érezte végső 
perczeit. Bevallotta, hogy már két napja

Megjött az orvos. Egészen eiérzéke- 
nyülve lépett a be'eg ágyához, s kezeit 
gyöngéden megfogván, baja után tudakozó­
dott. Szegény bátyám! Ajkai már nem be­
széltek, csak susogtak. Felszólított engem, 
beszéljem el, mióta szenved a beteg, s fessem 
le betegségét részletesen. — Elmondtam 
mindent. Hogy eddig egészséges volt, még 
főfájásról sem panaszkodott soha, — a nát­
hát is csak nevéről ismeri, — elbeszéltem, 
hogy előtte való napon, három félliteres 
pohárral, hamisítatlan budai keserüvizet 
hajtott fel — hatás nélkül, hogy délben, 
szokás szerint, sokat evett, s este ismét 
tisztességesen „beérkezett.11 Nem hallgathat­
tam el természetesen azt sem, hogy bátyám 
a túlságosan élvezett csetneki dohánynak 
ruháján is átérző szagát leszámítva, nem 
szokott kellemetlen bűzt terjengetni, a



sok helyt valóban a Földtekén van, hanem 
minden laposon megszorult víznek sósnak 
kellene lennie.

A hány „Fehértó" Magyarországon 
csak van, pedig a nép ezzel a névvel ru­
ház föl minden szikes tartalmú vizfölületet, 
az egytől egyig mind sóstó, de aligha ma­
radványa valamennyi annak a beltengernek, 
mely egykor hazánk alföldi síkján végig 
terült, mert sótartalmát teljesen elveszítheti 
valamely sik aránylag rövid idő alatt. így 
pl. ott, hol 15 száz év előtt a ravennai ki­
kötő volt s a római császári flotta horgo­
nyozott, ma Itália legszebb pinia erdeje 
borong, pedig a mandolafenyii nem halophil 
növény; mennyivel inkább kellett volna ki- 
édesedniök ama területeknek, melyeket még 
a diluviál tenger látott el sótartalommal. 
Minél fogvást Ascherson Németország sós­
tavainak emez ásványi tartalmát olyan for­
rásoknak rója föl, melyek eredetüket a cse­
kélyebb mélységben fekvő, só hordozó diasz- 
rétegekböl nyerik ; megeshetik ez nálunk a 
löszből, homokból való kilúgozás folytán is, 
mint Perzsiában, melyről Hatíz és Saadi 
perzsa költők azt mondják, hogy az ö ha- 
zájok olyan paradicsom, mely kőszikla-, ho­
mok- és sóból álló sivatagokkal váltakozik.

(Folyt, köv.)

Barsvármegye közig, bizottsági ülése.
Barsvármegye közigazgatási bizottsá­

gának folyó hó 12-én Kazy János főispán 
elnöklete alatt tartott ülésében, az alispán 
által f. é. május hóról — a közigazgatási 
ágak állapotát elötüntetö jelentése szerint 
közmunkaváltság czimén befolyt 1350 frt 
30 kr., katona beszállásolási pótadóban 27 
frt 60 kr., betegápolási pótadóban 207 frt 6kr.

Állategészségügy. A kiadott 
miniszteri rendelet értelmében elrendelt 
tavaszi általános marhavizsgálat az elmúlt 
május hónapban befejeztetett. — A beér­
kezett jelentések szerint semmi ragályos 
betegségben sinlődö állat fel nem fedez­
tetett.

Nemes Kosztolány és Bisztricsény köz­
ségekben a juhok között a körömfájás 
kiütött, — ennél fogva az erre vonatkozó 
miniszteri rendelőt értelmében a kellő in­
tézkedések megtétettek arra nézve, — hogy 
ezen állatok a vasútra való feladáskor az 
illető vasúti szakértők által megvizsgál­
tassanak.

Kendőri ügyek. Az elmúlt má­
jus hóban 5 tűzesetről érkezett be jelentés, 
összesen 1254 frt kárral, melyből 720 frt 
biztosítás által nyer fedezetet.

Honvédelmi ügy. A május hóban meg­
ejtett ujonczozásnál: a lévai járásban 689. 
felhívott hadköteles közül az ujoncz juta­
lékra besoroztatott lOő, — a póttartalékba 
82 egyén ; — a Léva városi sorozó járásban 
felhívott 101 hadköteles közül 6 egyén az 
ujoncz jutalékba és 5 a póttartalekba be­
soroztatott, a verebélyi javasban 489 felhí­
vott hadköteles közül 69. az ujoncz juta­

lókba és 47. a póttartalékba. — Az ar.-ma- 
róthi járásban 590. felhívott hadköteles kö­
zül 76 egyén az ujoncz jutalékba és 65 a 
póttartalékba Boroztatott.

A négy sorozó járásban tehát az 
ujonczozásra felhívott 1869. egyén közül 
257 az ujoncz jutalék és 199. a póttarta­
lék javára vagyis a felhívott hadkötelesek 
13. 76%.-ka az ujoncz jutalékba és 10.64%-ka 
a póttartalékba besoroztatott.

A kir. főmérnök jelentése — az ál­
latni és megyei utakról, tudomásul vétetett.

A megyei főorvosok jelentése szerint a 
közegészségügy— kedvező volt, viszonyítva a 
megelőző hónapihoz, — a beteg forgalom a ve­
rebélyi és oszlányi járásban csökkent, az ar.- 
maróthi járásban azonban némileg emelkedett. 
Leggyakrabban a légző szervek hurutos bán- 
talmai fordultak elő; — a nagy hőségnek 
tulajdonítható, hogy a heveny gyomor és 
bélhurutok, különösen a gyermekeknél, — 
gyakoriak voltak. A heveny ragályos börkii- 
tegek közül a maróthi járásban vörheny 
szórványosan Kts-Tapolcsánybán, járványo­
sán Csárad községben lépett fel, — ugyan­
azon járásban szórványosan kanyaró, -— a 
verebélyi járásban bárányhimlö esetek ész­
lelteitek.

A trachomában szenvedő betegek száma 
az oszlányi járásban a megelőző hónapéhoz 
viszonyítva -- nem változott.

Á kir. adófelügyelő jelentése szerint, 
a megye területén levő három adóhivatal­
nál május havában befolyt egyenes adóban 
73.977 frt 37% kr, hadmentességi díj czimen 
199. frt 59 kr. — Május hó végén hátra­
lék mutatkozik: egyenesadó czimen 482,124 
frt 3 kr. hadmentességi dij czimen 56,275 
frt 39 kr. — r. t.

Budapest, 1889. junius 14-én.
— A szoba ; a sétányok poézise ; egy pohár viz, pi­
ros pünkösd napja a fővárosban, a parlament a szün­
idő előtt, Szerbia és Olaszország nálunk ; az uj belügy­

miniszter. —

A zöldre festett zsalugáteron bedugja 
fejét egy-egy kiváncsi meleg ragyogó szemű 
aranyos napsugár, s neki gyürközik a hű­
vös félhomálynak. A vízzel meglocsolt padló 
száradni kezd és az ugráló, tánezoló suga­
rak, melyek egymásután lopódzanak be a 
keskeny ablakrésen, nagyobb és nagyobb 
tért kerítenek maguknak; egy némelyik 
annyira vakmerő, hogy a szememet kezdi 
simogatni, s kezemben a könyv betűit zöldre 
mázolja, ugy hogy a sorok összefolynak. Ki- 
állhatatlan meleg ! Pedig mi jól esett volna 
kényelmesen végig nyújtózni a divánon, s 
szemet hunyva szőni szebbnél szebb álmo­
kat 1 A könyv mely épen kezembe került, 
egy idealista keservei; pompásan lehetne 
mellette aludni. De most kiállhatatlan az 
utcza, maga a város fényes csillogásával. 
A kandalló költészete régen oda van már, 
ma a szabad levegőért sóhajt a tüdő, és 
szabad levegőtengert óhajt a létek, hol a 
madár ösvénytelen járja be útját, hol a 
kifeszitett szárnyat nem tartja vissza a fe­
kete föld nehéz bilincse.

A fák közé, az árnyak alá ! Ma épen 
csütörtök van, menjünk az Erzsébet-térre, 
a kioszkba zenét hallgatni. A kék nadrágos 
és kék hajtókás ezred jó kedvű legényei 

szokták hetenként négyszer a fővárosi kö­
zönséget fülbe-mászó nótákkal mulattatni. 
Gyorsan felöltőm kabátom és oda telepszem 
én is a többiek közé egy világosbarna 
székre, melyért három krajezárt ke l fizetni 
a pihenőnek. A meleg elöl menekülő dan- 
dyk és hölgyek sűrűn látogatják a padokat 
érdekes csoportokat képezve, kezdve a fut- 
kározó kis fiútól a mogorva öreg űrig.

Előttem épen egy három tagú társa- 
saság diskurál. Egy idősebb hölgy, egy fia­
tal gyermekleány, és egy pelyhes állu 
gavallér. Eleinte suttogva, később hango­
sabban beszélnek. Valami érdekes lehet, a 
leány gyakran mosolyog. A mutter egy 
ismerőst pillant meg, felkel, és siet öt üd­
vözölni, a fiatalok egyedül maradnak.

— Nem felel ? Suttogja a fiatal ember 
a lánynak, a ki zavarodva babrálja ruhája 
hullámos fodrait.

— Hát tehetek én róla 1 Hát én va­
gyok az oka ?

— Igen, igen ! Mért lett olyan szép ? 
Minek vert meg azzal a csillag fényű sze­
meivel ! Minek vette el az eszemet isteni 
mosolyával ?

Jaj, ne szoritsa ugy a kezemet ! 
Huzódék megint emez.

— Matild, édes Matild odaadnám az 
egész világot egy . . . egy ... A mutter 
újra elfoglalta előbbi helyét.

- Mit, mit ? Kérdezte kíváncsian.
— Egy világot — egy pohár vízért! 

Dadogott a fiatal ember. Szerencsétlenségre 
ép arra járt a vizárus, a szegény gyerek 
kínjában három pohár hűsítőt vett be, s 
idegesen rázkódott össze a kellemetlen ha­
tás alatt.

— Látja? Súgta a lány.
— Ez is magáért! Súgta vissza a 

legény !
Egy pohár viz ! Te délutáni elmélke­

dések kellemes tárgya! Melegtől kiszáradt 
torkok liditö balzsama, eltikkadt lelkek 
megvigasztalója! Mig az ember a főváros 
hosszú utezáin átvánszorog, nyelve kiszá­
rad a forróságtól. Az ácsorgó kellnerek 
hiába csalogatják sörházba a vendégeket; 
a sör olyan, mint a meleg viz, hacsak Buda- 
fogra nem megy az ember egy pohár ita­
lért. Benn a városban most van a fagylal­
tok szezonja. A ezukrászok örülnek a nap­
sugárnak. De a szegény embernek jó a hi­
deg viz is, ha kiereszti előbb jól a csapot.

Legfeljebb ünnepek alkalmával csap 
magának az ember jó napot, mint az Pün­
kösdkor is történt. Már kora reggel kihur- 
czolkodott a város az ismert mulató he­
lyekre. Délben üres lett az utcza. A lóvasut 
és a gőzös alig győzték a népet szállítani. 
Rákos-Palota, Újpest, Városliget, Svábhegy, 
Margitsziget, Budafok voltak a nevezetesebb 
állomások. Jó nap volt ez Fharaó barna 
ivadékainak, meg Lerouxnak a léghajósnak 
s ennek révén a mentőknek.

A föld elevensége megtöltötte a lelket; 
a kebelben felébredt amaz ismeretlen jókedv, 
mely ilyenkor a szivet pezsgésbe hozza. Mi­
kor az ember a tele üveggel oda dőlhet 
a domboldalba a lekaszált rendek üde il­
lata közé, mikor a zene oda lopódzik az 
ember fülébe s csiklandozza a jámbor tal­
pakat egy kopogósra : egy perezre elfeledi, 
hogy a főváros rabja, hogy holnap már 
megint eljön az egyhangú élet és az örö- 

kos zsivaj újra megbénitja az elmét, mely 
megéledt a zöldben.

Csak a képviselők mulatozhatnak egy 
kissé szabadabban. Móricz Palya már most 
egész nap ülhet a vizes kádban, már nem 
kell törülgeinie homlokát az izzasztó ülések 
alatt. Az idei szak most záródik. A hon­
atyák egyeukint hagyják el Pestet; leteszik 
a gondot és többé nem üldözik mérges dik- 
cziókkal Tisza kopasz homlokát, ki a nap­
sugártól fekete ablakokkal óvja szemeit. 
A portás egész nap aludhat, nem zavarja 
többé három hónapig senki, hacsak a svá­
bok nem, melyeknek a fővárosi levegő na­
gyon is kedvező.

Tegnapelőtt a méltóságos atyák tár­
gyalták és szavazták meg a költség-javas­
latot. A politikai körök — daczára a nagy­
melegnek — éber figyelemmel vigyáznak a 
muszka tiz körmére. Általában nagy vissza­
tetszést kelt, hogy Kecskó Natália vissza fog 
térni Belgrádba, a mi majdnem bizonyosra 
vehető, minthogy Mihály metropolita elfog­
lalván ismét hivatalát, teljesen uralja a hely­
zetet. A regensek hatalma nem elég erős 
ennek ellensúlyozására. Nem kiseob az iz. 
gatottság a papi körökben. Giordano Brúnó 
szobrának felállítását saerilegumuak tekinti 
a rozsnyói püspök s e végből kerületében 
misét rendelt el a pápáért. Hát bizony a 
hely megválasztása tekintetében a kormány 
egy csepp figyelemmel sem viseltetett a Va­
tikán érzékenysége iránt ; valószínűleg a 
franczia radikálisok elvét követi, hogy jobb 
az egyházzal szemben állni, de azért öt is 
az állami törvények tiszteletére keli kény­
szeríteni. Sic fata tulerunt . . . mint a ró­
mai költő mondja, meg gróf Teleky, kinek 
belügyminiszterré való kinevezése bevégzett 
tény. Foltozzák a kormányt, egyre fejelik, 
Telekyt eddigi viselt dolgai nagyban ajánl­
ják. Egyébiránt még ellene nem is lehetett 
okunk panaszra.

A mai viszonyok sok alkalmas tárgyat 
nyújtanak az elmélkedésre és gondolkozásra 
mert az idő nagyon meleg, s nem sok kell 
arra, hogy a parázs, mely a hamuban 
lappang, lángra kapjon.

Fővárosi levelező.

A Zóna tarifa foglalkoztatja most a 
nagy közönséget. Soha annyi úti terv és 
számitgatas nem készült. Az utazás uj rend­
szeréről, mely a magyar államvasutak vo­
nalain aug. elsején lep életbe, a félhivatalos 
ismertetésből már világos képet lehet al­
kotni. Leglényegesebb a reformban az, hogy 
a nagy távolságok megszűnnek az ut anyagi 
akadályai lenni; vagy is 225 kilométeren alul 
egy lesz az ár. Tehát Budapeströi egy ár­
ban lehet utazni Nagyváradra, Kolozsvárra, 
vagy akár Brassóba, Fiúméba. És aránylag 
olcsó ez a legnagyobb ár is: személyvonat 
első osztályán 8 frt, másodikon 5 frt 80 kr., 
harmadikon 4 frt; gyorsvonaton csak 20%- 
kal drágább. A ki tehát nagy útra megy, 
az a mostani árhoz képest sokat fog nyerni, 
mert mig Brassóba a második osztály most 
28 frt 90 kr., ezután csak 5 frt 80 kr. lesz. 
De átlag 40%-kal olcsóbb lesz az utazás 
kisebb távolságra is. Mert a 225 kilométe­
ren belül (a melyen túl mar nem számit a 
távolság) 14 zóna lesz. Meg pedig az első

olyat rajta csak a mai keresztelő alkalmá­
val éreztem.

Az orvos megfogta bátyám fejét, üte- 
reit, megkopogtatta mellét, hátát, szagol­
gatta jobbról-balrói, de, csodálatos idegen­
szerű bűznek, szagnak még csak nyomára 
sem akadt.

Sokáig töprengett a rejtély megoldá­
sán. — „Meglehet," — szóit hozzám for­
dulva, — a^ogy a belseje indult rothadás­
nak, s a baj most újabb stádiumba lépvén, 
a kigőzölgés rövid időre elmaradt." — Kö- 
telessségéhez híven azzal vigasztalta a be­
teget, hogy egy okos orvos sok embert 
visszaadhat az életnek s hogy tudományos 
kezelés mellett minden nyavalya gyógyít­
ható. — Izzasztó théában felolvasztott ke­
serű labdacsokat praescrtbált, felszámítottá 
napidiját, — s azután nagy bölcsen tá­
vozott.'

Masnap csoda történt Gubacson — a 
kántor már hajnalhasadtával szérüskertjébeu 
pipázott. Hiába kértük, maradjon feküdni, 
váltig áliitgatta, hogy a kitűnő orvosságtól 
minden fajdalma megszűnt.

Keggel mise volt, s neki templomba 
kellett mennie. Előkerestem kabatját. Mi­
lyen szag! Majd megütött a guta. De nem 
szóltam, nehogy újra elrémitsem. Felöltö­
zött. Orrára illesztette nagy kerek ókuláré- 
ját, egyik hóna alá énekes könyvet csapott, 
a másik alá pedig csupa elövigyázatból 
vörös esernyőjét dugta es mikor a „harma­
dikat" húztak, már a templomban a hívek­
kel együit énekelt. — A mise közepén egy­
szerre csak elakad, elfogja a köhögés. Újabb 
rohamokat kapott. A pap haragosan fölnéz. 
Hosszú szünet következik. Az egyházfi egy 

egyszerű „no“-t hangoztat a kórus felé, a 
mi annyit jelentett : kántor uram folytassa 
már. Rá is kezdte szegény: „keresztények 
sírjatok. ..." Az orgona megrendítő köz­
vetlenséggel tolmácsolta kezelőjének lelki 
s testi szenvedését. Az erősebb helyeknél 
mintha minden billentyű a pokol torkába 
dugó gyanánt szolgált volna, s minden bil- 
lentésnél a támadt résen keresztül egy-egy 
ördögnek vésztjósló szava törne elő. — A 
mint az éneklésben oda er : „keseregjen 
minden szív", ereje elhagyja, parapliját el­
ejti, okularéja leesik, a körülötte éneklő, 
gubacsi troubadurok köhögnek, tüsszögnek 
és sokan, egymást toivataszitva, sietnek ki 
a kórusról. — Bátyámnak csak a lépcsőn 
kellett lemennie; de mikor leért, veritékes 
homlokát alig bírta reszkető kezeivel meg­
törülni.

A kórust ki kellett szellőztetni. . . . 
Jancsi a tiszteletes ur „sandlaufer“-ébe fo­
gott be négy lovat; mind a négy lónak 
égő taplót tett fülébe ; a kocsi kerekeit 
olajba áztatta, ostorara nyolez csomót kö­
tött s így indult útnak, villámsebességgel, 
az orvosért. Dr. Poiakovich magával hozta 
egész kézi gyógytárát. A kocsiülésbe nagy 
és kis hátultöltőket, budai keserű vizet, ke­
serű sót, pióczákat, érvágó kést, göroe tüt 
és kender-ezérnát rakott, s ilyeténképen 
felszerelve állított be bátyámhoz, ki háló­
köntösben ülve lázasan leste megérkezését. 
De tudománya, — bár a beteg mindkét 
karján eret vágott, — ismét dugába dűlt.

„Szag, bűz, a rendes gőzökön felül 
nem érezhető. Szívverése csendes, érverése 
rendes. Ebben valami babonaságnak kell 
rejleni!" — vélekedők az orvos.

S bátyám , , . várta halálát. Tízezer 

osztrák értékű forint erejéig biztosította 
életét (én lettem volna az általános örökös), 
négy szál deszkából koporsót tákoltatott 
össze ; megírta végrendeletét; csapra ve­
rette a legfinomabb, badacsonyi bércz- 
ről bugyogó bikavért — és busult a 
hordó mellett és ábrándozott a halhatatlan­
ságról. A kasznár ur, a gépész ur és az 
uradalmi Írnok urak hü társai voltak. Elfősz 
nap ittak bátyámmal, egészségére ; s mi­
kor nem bírtak többet, mikor már torku­
kon folyt ki a borbontotta bu, biztatták 
a beteget, igyék helyettük is.

Szólt a zene, folyt a bor, járta a 
„csöndes" — két napig.

„A kántor meghal; hadd élje világát." 
— Nem vette rossz néven senki.

Harmad napra arra virradtunk, hogy 
Gubacs leendő honpolgárai, elérkezvén a 
libaörzés évada, vizsgázni készülnek. — 
Miut örült bátyám máskor e napnak, hogy 
várta, hogy készült reá. Most könyük gyűl­
tek szemébe : „ez az utolsó exámen." __
Aliat- és növénygyűjteményét a tanterembe 
hordana át. Maga öltözködni kezdett ; kez­
dett, mondom, mert a miut kabatját fel- 
huzá, rájött megint a régi nyavalya, s ki­
verte a hideg. De „kötelesség minden 
előtt." Erőt vett magán s elment vizsgázni.

Kedvencz tantárgya, mint említettem, 
az állattan volt; az iskola legkitűnőbb nö­
vendéke pedig Kondás Gyuszi. Az elnök 
engedelmével öt hívta föl először, s e kér­
dést intézte hozzá ; „melyik a leghasznosabb 
háziállat ?

„A patkány" — válaszol Gyuszi, __
„mert.. .“

De szavait be nem fejezhette. Bátyám 

felugrott székéről; homlokát verve, haját 
tépve, oly különösen nevetett, hogy azt 
hittük megőrült. Tánczolt, ugrált, kia­
bált; végre fogta kalapját s önmagát holmi 
„bolond," „csacsi" czimekkel tisztelve, el­
rohant. — Láttuk, hogy háza udvarába tér 
be ; utanna siettünk. Dolgozó szobája zárva 
volt. Attól tartva, hogy valami baj történ­
hetett, az ajtót kiemeltük sarkaiból.

Hát, uram fia ! nagybátyám egy felül 
fekete, alul hamvas, csupasz fülű kis álla­
tot simogatott, s azzal elénk állt. Könyük 
voltak szemeben. Kezet szorított mindnyá­
junkkal. Aztán magasra emelé a kezében 
tartott patkányt és ünuepélyes hangon tud­
tunkra adá, hogy nem ö volt rossz szagu, 
hanem a patkány.

A nagy talány meg volt fejtve. Bá­
tyám szenvedélyes természetbúvár lévén, 
gyűjteménye számára patkányt fogott s 
kt akarta tömni; de kabátja zsebében fe­
ledé, a hol az, a természet örök törvényei 
sze-int, feloszlásnak indult.

Egy hektoliter badacsonyival apadt 
bátyám borkészlete a rejtélyes betegseg 
ideje alatt; kétannyi fogyott el, vig mu­
zsikaszó mellett, a felüdülés napján.

Tövisek és virágok.
(Borisba húgom emlékkönyvébe.)

Nem érted be azzal, a mit anyád adott, 
Magasabbra tűzted félöles kalapod, 
Fabábuvá lettél egy zsarnok kezében, 
A divat ördöge ült nyakadba régen . . . 
■E hiba, nagy hiba, falusi kis liba !

Kártonszoknya helyett turnir után epedsz, 
' Szorít & Ukczipod, osuk tipegve meheUz,



és az utolsó három zóna egyenként 25 kilo­
méter, a közbeeső nyolcz zóna 15 kilométe­
res. Égy-egy zónában az árak lesznek: szó- j 
mélyvonat 50, 40 és 25 kr, gyorsvonaton 
60, 50 és 30 kr. E szerint személy vonaton 
például 70 kilométerre (négy zóna) első osz­
tályon 2 frt, másodikon 1 írt 60 kr. har­
madikon 1 írt 25 kr. lesz a jegy ára. De 
a tizennégy zónán kivül van még külön le­
szállított ár is a helyi forgalomra. Vagyis 
minden állomástól közvetlen szomszéd állo­
másig I. oszt. 30, II. oszt. 15, III. oszt 10 
kr. A zona-tarifa mellett azonban nem lesz 
szabad-podgyász. De olcsó a podgyász szál­
lítása is: egy mázsa 50 kilométerre 25 kr, 
száz kilométerre 50 kr., azontúl 1 frt.

Különfélék.
— Főispan-látogatás. Vármegyénk iö- 

ispánja, garamveszelei K a z y János cs. és 
kir. kamarás, mint főispán, ma látogatja meg 
először városunkat. Léva város elöljárósága 
és közönsége mindent elkövet, hogy Ömél­
tóságát illő dísszel és lelkesedéssel fogadja. 
Reggeli ő órakor taraczk-lövések lesznek; 
9 órakor a rendőrkapitány vezetése mellett 
indul meg a menet a piacztérröl a város 
határára, Kurtahegy felé, hol bevárják az 
érkező főispánt, kit a főjegyző üdvözöl. On-. 
nan a menet a hegyalatti és uri-utczán át 
az „Oroszlán" vendéglő elé megy, a hol a 
főispán szállva lesz. 10l/2 órakor lesz meg­
tartva a városi közgyűlés, melyre egy kül­
döttség fogja meghívni a főispánt, kit a vá­
ros közönsége nevében a polgármester fog 
üdvözölni. Ezt követi a testületek tisztel­
gése. Délután két órakor Öméltósága tiszte­
letére az „Oroszlán" fogadó nagytermében 
társas-ebéd lesz, melynek végeztével — 
esetleg — a különféle intézetek megtekin­
tő te következik.

— Kerti zeneestély. Végre megvaló­
sult a helybeli dalárdának azon régi vágya, 
hogy pártoló tagjainak és azok családjainak 
az egyesületi kedélyesség kereteben dal­
estélyt rendezhessen. E hó 13-án este a 
Kolibal-kert fái alatt vidám dalokat énekelt 
a dalárda férfikara az igen díszes közön­
ségnek, mely a helyiség összes asztalait el­
foglalta. Kilencz óra felé, mikor már a da­
lok elhangzottak, az ifjúság tánczra is per­
dült, mely jól belenyúlt az éji órákba. Ven­
dégeket az egyesület szívesen látott s az 
első est pompásán sikerült. E hó 27-én, mi­
kor a kert paradicsommá lesz a női kar 
megjelentével, talán kevés is lesz a hely a 
kertben, azért hát siessünk ott idejében meg­
jelenni.

— Zárünnepélyek. Léván az egyes 
tanintézetek által rendeztetni szokott zár­
ünnepélyek az idén a következő sorrendben 
lesznek megtartva: E hó 18-án délután 5 
órakor a f ögi mnáz i u m ba n ; 20 án d. u. 
Ö1/2 órakor az állami tanítóképző 
intézetben és 26-án d. u. órakor az 
irg. nővérek vezetése alatt álló leányis­
kola- és óvodában, — Mindhárom ün­
nepély — tekintve a szép és változatos mű­
sorokat — igen élvezetesnek Ígérkezik.

— Sármír János honvéd százados neje 
szül. Kolecsányi Laura úrasszony élte 
32-ik évében Nyitrán elhunyt. — A hőn

Recseg a derekad, hajlik balra-jobbra,
Miként ha kebledben mély sóhaj szorongna . . .
E hiba, nagy hiba, falusi kis liba !

Glaszé keztyüt húztál munkás ujjaidra, 
Kicsinyíti gunymosolyt friss naiv ajkidra, 
Leghivebb barátnőd a tükör lett mostan .. 
Bölcs a divat : ezt is hízelgőbbre mosta . . . 
E hiba, nagy Irha, falusi kis liba!

Ma holnap megéljük, demimomrnak néznek,
Úgy tudod elvetni magvait a vésznek, 
Észbontó leszen rád csak gondolni merni,
Hát még a kezeddel szivedet megnyern. ! . . .
E hiba, nagy hiba, falusi kis liba! . . .

Gerö bácsi.

Az igazság.
Egykoron istennő volt s ült az olympusi széken, — 

Most a földön jár s hozza Ítéleteit.
Akkor elérhetlen távolban az emberi szeunytöl, 

Mérlege úgy billent, mint követelte az ég.
Most már a földön belejátszik az emberi furfang : 

Indulat*ár  közt a mérleg is ingadozik.
Mondják vak; nem látja, mi történik körülötte. . .

Hejh, hogy az emberiség látja is, érzi is azt!
Faragó.

Gondolatok.
Irta : Sir Xueozx.

Posiiiv vallás nélkül nem képzelhetek 
az emberiségben nagyszerűséget, a mint vi­
szont rationalismus nélkül szabad emberi, 
séget.

Az ész különböztetni tud, — a szív 
csak szeret, mert szüksége van szeretni.

* * *
Ki a nemest nemtelennek mondja, az 

csak magát fedezi föl lelke nyomoráig.

szerető férj s kis árváinak pótolhatlan vesz­
teségből eredő kimondhatlan fájdalmukat 
enyhítse azon tudat, hogy a család számos 
tisztelői és barátai őszintén osztoznak fáj­
dalmukban.

— Munkakiállitás. A lévai ipariskola 
tanulói állal készített rajzok- és kézimun­
kákból rendezett kiállítás ma reggel 8 óra­
kor nyílt meg a r. kath. elemi fiúiskola 5 
osztályának tantermében s nyitva lesz esti 
6 óráig. Melegen ajánljuk annak megtekin­
tését közönségünk figyelmébe.

— Közgyűlés. Barsmegye községi és 
körjegyzők egylete Újbányán folyó hó 24-én 
délelőtti 9 órakor rendes évi közgyűlést 
tart. Netaláni elmaradás az egyleti elnök­
nek bejelentendő és a gátló ok okmányilag 
igazolandó. A közgyűlést megelőző napon 
d. u. 5 órakor választmányi-ülés fog tar­
tatni. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés az 
egylet mozzanatairól és megbízatásában tett 
eljárásáról. 2. Múlt 1888. évi zárszámadások 
bemutatása, a választmány erre vonatkozó 
jelentésének meghallgatása és a felmentvény 
megada^a feletti intézkedés.3. Jövő 1890. évi 
költségvetés megszavazása. 4. Múlt évben 
Budapesten megtartott országos központi jegy­
zői egyleti közgyűlés jegyzőkönyvének bemu­
tatása és a folyó évi országos közgyűlésre 
a küldöttségi tag kijelölése. 5. A választ­
mány által már tárgyalt következő ügyek : 
a) a nyugdíjazási szabályzat némely szaka­
szainak megváltoztatása; b) a nyugdijille- 
ték hátralékok behajtása s a behajthatlanok 
törlése felőli intézkedés ; c) a körjegyzőségi 
küldönezök és d) a községi kézbesítők egy­
öntetű szervezése és dijazása. 6. Esztergom- 
vármegye küldöttségének a jegyzői nyugdíj­
intézet czéljából Barsváriuegyéveli szövet­
kezés tárgyában átküldött beadványa. 7. 
Szediacsek János egyleti főjegyzőnek ezen 
tisztéröli lemondása. 8. Netalán még beter­
jesztendő ügyek tárgyalása.

— Az iskolai vizsgálatok hónapja a 
junius. A tanulók ezreinek öröm szezonja, 
mert a tanévnek utolsó, fárasztó munkája a 
beszámolás, azután jön a kedves, nagy va- 
káczió, melynek gondolatára feldobban min­
den gyermek-szív. A végére hajló tanév 
utolsó hetei az idén bizony szokatlanul me­
legek s igy nem a legkellemesebb az eset­
leg telt tantermek fulladt levegőjében ülni. 
No de a tanár és tanítvány vigasztalódjanak 
azzal, hogy nem tart már soká. Főgimná­
ziumunkban mar a múlt héten megkezdet­
ték a vizsgálatokat. — A többi iskolák 
vizsgálatai részint e héten tartattak, részint 
a jövő héten tartatnak meg, melyek befejez­
tével itt lesz a várva-várt vakáczió.

— Érdekes statisztikai kimutatást ad 
a pozsonyi postaigazgatóság kerületében meg­
jelenő hírlapirodalmunkból; közli ugyanis az 
1888. évben vidékre küldött hirlappéldá- 
nyok számát. — Tájékozást szerezhetünk 
e kimutatásból, hogy hírlapjaink mily arány­
ban dicsekedhetnek olvasóközönségük bizal­
mával. Természetesen a helyes arány akként 
számítható ki, ba a példányszám összegét 
osztják azon számmal, mely azt mutatja, hogy 
hányszor jelenik meg hetenként valamely 
hírlap. — Így szabva meg a sorozatot 
a hetenként 3—12-szer megjelenő lapok 
között első helyen all a „ Narodne 
Noviny" 3-szor hetenként összesen 137, 198 
példányban T.-Szt.-Mártonban megjelenő po­
litikai lap. 2. A „Westungarische Grenzbote" 
7-szer hetenként 306,720 pld. Pozsonyban 
megjelenő polit. lap. 3. A „Pozsonyvidéki 
Lapok" 5-ször, 92,471 pld. Pozsonyban pol. 
lap. 4. A „Pressburger Zeitung" 12-szer, 
87,085 pld. Pozsonyban megjelenő pol. lap. 
— A hetenként 2-szer megjelenők között 
első helyen áll a „Pozsonymegyei Közlöny" 
40,665 pld. Pozsonyban. 2. „Nyitramegyei 
Közlöny" 24,370 pld. Nyitrán. 3. „Vágvöl- 
gyi Lapok" 13,358 pld. Trencsénben. 4. 
„Nyitrai Lapok" 10,631 pld. Nyitrán. 5. „Ko­
maromi Lapok" 8576 pld. Komáromban. — 
A hetenkint 1-szer megjelenők között első 
helyen áll a „Narodny lllasnik" 41.124 pld. 
T.-Szt.-Mártonban. 2-i k helyen áll a 
„Bar s“, mely hetenként megjelenve vi­
dékre 12,500 példányban jár. 3. „Érsekújvár 
és Vidéke" 12,491 pld. £,rsekujvarott. 4. 
„Felvidéki Híradó" 11,755 pld. T.-Szt-Már- 
ton. 5. „Barsvármegye" 9900 pld. Ar.-Ma- 
róthon. 6. „Komárommegyei Közlöny" 6544 
pld. Komáromban. 7. „Tirnauer Wochenblatt" 
3337 pld. N.-Szombatban. 8. „Barsmegyei 
Hírlap" 3205 pld. Ar.-Maróthon. - Ket­
té tu e n egyszer jelenik meg a „Fel­
vidéki Nemzetőr" összesen 502 pld. Nyit­
rán. E statisztikai adatok alapján kitűnik, 
hogy szerény lapunk a heti magyar lapok 
között a pozsonyi póstaigazgatósag terüle­
tén a legelső helyen áll. -- A múlt év fo­
lyamán vidékre 12,500 példányban küldetett; 
a helybeli előfizetőkkel köteles s tisztelet­
példányokkal együtt az 1888-ik év folya­
mán 22.900 példányban lett nyomatva; — 
tehát lapunk Vili. évfolyamának egyes szá­
mai, mint ezekből látható, 450—500 ezer pél­
dányban jelentek meg. — Egy-egy számra a 
család s kaszinó, vagy egyesületek csopor­
tosabb olvasását véve tekintetbe, hetenaént 
4—5000, illetve egész év (52 hét) alatt 2 — 
300,000 kézen fordulhat a „Bars."

— ZáSZlÓSZenteléS. Az esztergomi kath 
legény-egyesület pünkösd vasárnapján tar­
totta zászlójának felszentelését. A szentelést 
P a 1 á s t h y püspök végezte. Szent beszé­
det dr. Machovich Gyula pápai titkos 
kamarás tartott. A díszes ünnepélyen több 
legény-egylet vett részt, közöttük a lévai

is, melyet B á t h y László elnök, J a r o s s 
Ferencz alelnök, Ed inger János vál. tag 
és az egylet három tagja képviselt. Fel­
szentelés után diszkörmenet volt a városban, 
mely után az esztergomi és vendég egyletek 
a herczegprimásnál tisztelegtek. Délben mint­
egy 200 teritékü bankett volt a borászati 
egylet kerti helyiségében, melyen számos, 
lelkes felköszöntő mondatott. Három órakor 
az egyletek nagyszámú közönség, zeneszó 
mellett, propelleren a „L á z - k e r e s z t“- 
hez rándultak ki.

— Fővárosunk vagyona. Azt hiszszük 
érdekelni fogja lapunk olvasóit, ha röviden 
közöljük hazánk fővárosának múlt évi va­
gyoni leltárát, melynek adatait a fővárosi 
számvevőség munkálataiból vettük át. A 
leltár szerint a főváros tulajdonát képező 
épületek 33.227,460 frt, a telkek, földek és 
erdők pedig 36.875,900 frt értéket képvi­
selnek. Ingókban, felszerelési tárgyakban 
721,700 frt, kő- és egyéb anyagokban 144, 
600 frt, tökében 1.711,460 frt vagyona van 
a fővárosnak. Ezenkívül a regalejogok 
9.096,400 frt az aktív követelések 2.862,692 
ftot képviselnek. A készpénzvagyon 289,725 ft 
97 krtteszjki. Az összes vagyon tehát 84.990, 
939 frt 54 kr. E vagyont terheli 17.375, 
688 frt 81 kr. adósság és kétes követelés 
s igy a tiszta vagyon 67.615,250 frt 73 krt 
tesz ki.

— A számolás mestersége nem oly 
könnyű, mivel az ember csak 200-at tud 
egy perez alatt számolni s naponkint leg­
feljebb 12 óráig. Egy millió megszámlálá­
sára tehát legalább o nap 117a óra, egy 
milliárdéra 19 év, 4 nap és 8^3 óra s egy 
billiónak megszámlálására 19,012 év, 311 
nap és 5>/3 óra szükséges. Ha pedig egy 

I trilliót akarna a földön élő másfél milliárd 
ember együttesen megszámolni, még akkor 
is 13,351,722 évre és 144 napra volna szük­
ségük, egy embernek pedig 19,012,852, 688, 
417, 370 esztendőre. A ki nem hiszi, szá- 

‘ mitson utánna.
— A legdrágább könyv a világon egy 

a Vatikán’ an őrzött régi héber biblia. II. 
I Gyula pápának 1512-ben a velenczei gaz- 
' dag zsidók a könyv súlyának (325 font) 
’ megfelelő mennyiségű aranyat Ígértek érte, 
1 de a pápa, bár akkor pénzzavarban volt, 

nem adta el a híres ereklyét.
- RÖVIDHÍREK. — Gönczy Pál 

közoktatásügyi államtitkár, hir szerint, már 
legközelebb nyugalomba vonul. — Posta­
takarékpénztár. Május havában a pozsonyi 

■ póstakerületi takarékpénztárakba betétetett 
| 29.078 frt 79 kr, visszafizettetett 22,792 frt 
: 29 kr. A betevők által 1889. évi május 
I hó 31-éig megtakarított összeg 3.878,185 
; frt 37 krt tett. — A közösügyi költségvetés 

megállapítására hivatott közösügyi bizottsá­
gok egybehivasának napja e hó 22 ikére 
tűzetett ki. — Párisban a kiállítást látoga­
tók száma folyton szaporodik. Az idegenek 
óriási tömegekben érkeznek oda. Némely 
vendéglőben egész szeptember végéig le 
vannak foglalva az összes szobák. — A 
pápa egészségi állapotáról aggasztó hírek 
keltek szárnyra, de mint újabban írják, a 
baj csak múló gyengeség volt. — Kolozs- 

I Várott a Mátyás király szülőházára iiiesz- 
i tendö emléktáblát szeptember hó 2-án fog- 
i ják leleplezni. — A meyerlingi vadász-kas­

tély szétbontásához már hozzáfogtak. A gyá­
szos ház helyére kolostort építenek. — Mi­
lán volt-királyról sok ellenmondó hirt je- 
lentgetnek s a legújabb az, hogy nem megy 
Párisba, hanem visszatér Belgrádba. — Uj 
ágyukkal, 10-5 czentiméteres aczélbronz- 
ágyukkal fogják felszerelni a tüzérséget.

A P K Ö H Á « O K.
— Rovatvezető Zuhany. — 

Vendéglőben. Akis Emma.*  Apa, már 
egy órája várunk az ebédre s még sem hozzák, miért 
nem csapsz itt is olyan lármát, mint otthon szoktál, 
ha valamire várnod kell? Apa: Majd bizony! hogy 
még kidobjanak *?!

Huszárosán. Altiszt: (a lovagló isko­
lában; Bodnár! maga isten lova ! úgy ül azon a gebén, 
mint a görbe lábú nyomorúság a bujkáló hektikán.

T A N Ü G Y.
Meghívó.

A Barsvármegye ált. tanitó-egyesület 
f. évi julius hó 4-én, Léván, a tanitóképzö- 
intézet nagytermében közgyűlést tart, mire 
az egylet tagjait tisztelettel meghivotn.

A tanácskozmányok tárgyai lesznek:
1. Elnöki jelentés.
2. Gyakorlati tanítások :

a) Az irva-olvasásból az elemi is­
kola I. osztályában az első leczke. Tanít: 
Köles Gyula, nagy-ugróczi néptanitó.

b) A számtanból az elemi iskola I. 
osztályában az első leczke. Tanít : Reisz 
Lipót, ar.-maróti néptanitó.

3. Az egyesület alapszabályainak mó- 
I dositása. Előadó; Binder Flóra, ar.-maróti

tanítónő.
4. Értekezések. Értekeznek: Potom- 

I esik Ignác, körmöczbányai polgári iskolai 
' tanár „Az iskolai fegyelemről", és Valachy 
I Szidónia, vichnyei tanítónő, „A gyermekek- 
' töl követelt erények-, különösen az enge­

delmességről."
i>. Megállapítása azon tételeknek, ille­

tőleg ügyeknek, melyeket egyesületünk a 
jövő évre tervezett egyetemes tanitógyülés 
tárgyai közé felvétetni óhajt. Előadó : Tóth 
Kálmán, tildi néptanító.

6. Folyó ügyek, u. m, a lévai kör 
megalakítása, pénz tárnoki jelentés és a 
számadások megvizsgálása, nz elnök és a 
végrehajtó-bizottsági gyűlésre küldendő kép­
viselő megválasztása, a választmány és a 
gyűjtő-bizottság kiegészítése, a gyűjtés 
rendezése.

7. Indítványok.
A közgyűlés reggel 9 órakor lesz 

megnyitva.
Ar.-Maróthon, 1889. évi jun. hó 5-én. 

Deme Károly, 
alelnök.

n.
Értesítés.

A lévai izr. elemi iskolában a f. tan­
évi zárvizsgák a következő sorrendben tar­
tatnak :

Junius hó 23. hittani vizsga az összes 
osztályokban.

Junius 24. I. és H. oszt.
„ 25. d. o. III. „
„ 27. IV. és V. „

Az iskolaügy jóakaróit tisztelettel 
meghívja

Kohn Ambrus, 
igazgató.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
Budadesti Hírlap.

(Szerkesztők és laptulajdonosok : Csukási József és 
Rákosi Jenő.)

A „Budadesti Hírlapinak a hazai művelt ol­
vasóközönség vetette inog alapját. A lap eleitől fogva 
megértette a magyar közönség szellemét: minden párt­
érdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez 
egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország leg­
kiválóbb iuteliigeuciaja *s  azonosította magát a lappal, 
fölkarolva azt oly módon, mely páratlau a magyar új­
ságírás történetében. A hazai sajtóban máig a légié, 
nyesebb e.edményt a „Budapesti Hírlap4* érte el; leg­
népszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső 
dolgozótársak egész seregén kivül a szerkesztőségnek 
annyi belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap 
sem dolgozik. Minden fontosabb bel- vagy külföldi 
esemény felöl rendes levelezőn kivül saját külön tudó­
sító értesít közvetlenül, a távirati szolgalat immár oly 
tökéletesen van berendezve, nogy elmondhatjuk: nem 
történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, 
hogy a „Budapesti Hírlap**  airól rögtön ne adjon hü 
és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap* 4 politikai 
Cikkeit Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Grünvald 
Béla, Bal o g h Pál írják más hazai publicistákkal 
híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem is­
merő szelleméhez. Politikai hírei széleskörű összekötte­
tések alapján a legmegbízhatóbb forrásukból származ­
nak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegy­
zetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és 
közéleté felöl távirati értesülésekkel látnak el rendes 
levelezők, minőkkel miuden városbam, sőt nagyobb 
községben bir is a lap. „Budapes ti Hírlap- távirati tudó*  
sitásai manap már teljesen egy fokon állanak a világ­
sajtó legjobban szervezett hirszolgalataval. Európa 
összes metropolisaiban Londontól Konstantinapolyig 
saját tudósitoK vannak, a kik úgy az ott történő ese­
ményeket, mint az elektromos drolon oda futó híreket 
rögtön megtaviratozzáa. A külföldi rendes tudósítókon 
kivü! minden fontosabb esemény felöl a szerkesztőség 
külön kiküldetésü tagjai adnak gyors és bő 
értesítést. A „Budapesti Hírlap**  e czélokra havoukiut 
oly összeget fordít, mint a menuyi ezelőtt 10 évvel 
még egy-egy hírlap egész költségvetése volt, de sike­
rült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban 
értesülő orgauuma a sajtónak. A „Budapesti hírlap44 
Tárcarovata a lapnak egyik erőssége s mindig gondot 
fordít rá, hogy megmaradjcu előkelő színvonalán. A 
napirovatokat kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi 
értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. 
Rendőrségi es törvényszéki rovatait külön-külön szer­
kesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly han­
gon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap44 helyet fog­
lalhat minden csalad asztalán. A közgazdasági rovat­
ban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő meg­
találja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A regény- 
CSamokban csak kiváló irók legújabb müveit közli. — 
Az előfizetés föl tetei er: Egész évre 14 frt, 
félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 
20 kr. Az előfizetések vidékről legczélszerübben posta­
utalvánnyal eszközilhetök következő ciin alatt; A „Bu­
dapesti Hírlap**  kiadó hivatalának, IV. kerület, kalap 
utca 16 szám.

Az „Útmutató44, a magyar és közös közlekedés1 
vállatok egyedüli hivatalos menetrendkönyve tártál' 
mázzá a magyar, osztrák, közös és külföidi vasutak, a 
Dunagőzhajózás és tengeri hajóknak legújabb menet­
rendjeit az induláási és érkezési időnek állomásról 
állomásra való megjelölésével, felvilágosítást ad a für- 
döjegyekről az összes ármérséklésekről, a közvetlen 
csatlakozásokról s magában foglal sok oly hasznos tud­
nivalót, mely utazás alkalmával nélkülözhetlen és 
semmi más menetreudkönyvben föl nem található. 
Egyébiránt megérdemli ezen mü hazai közönségünk 
hathatós pártfogását azért is, mert megbízhatóság dol­
gában fölül áll mindazon külföldről importált s idegen 
nyelvű meuetrendkönyveken, melyek nálunk még min­
dig oly nagy számban vannak elterjedve. Ezeu kül­
földi könyvek a magyarországi vasúti állomásokat kő 
vetkezetesen német nevekkel ruházzák fel s németül is 
nyomatják ki, miáltal a közönségnek nem csekély kel­
lemetlenséget okoznak, a magyar „Útmutató**  ellenben 
úgy a hazai, mint a külföldi állomásokat saját neveiken 
nyomatja ki, értesítést ad a menetdijakról, mérsékelt 
árakról, bérletjegyekről stb. Szóval aki utazni akar, az 
vegye meg az „Útmutató4*-t,  amelyen megtalál mindent, 
amire szüksego van. Ara 50 kr, postán 60 kr. Kap­
ható a kiadóhivatalban, Budapesten és Levan Nyitrai 
és társa könykereskedésébeu.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Konya József, varos Kapitány.

Búza: m.-mázsánként 6 frt 10 kr, 6 frt 
25 kr. Kétszeres 5 frt — kr, 5 frt 20 kr. 
Rozs 5 frt.— kr. 5 frt 20 kr. Árpa 5 frt 
— kr, 6 frt 20 kr. Zab 6 frt. — kr, 6 frt 
59 kr. Kukoricza 4 frt. — kr, 4 írt kr. 50 Bab 
6 frt — kr, 6 frt. 50 kr. Lencse 6 írt 5j 
kr. 7 frt — kr. Köles 4 írt. — 4 frt 50 kO

Nyílttól*.
Schwarze Seidenstoffe von 60 kr. bis

ti. 11.65 p. Meter — glatt und. gemustert 
(ca. 180 versen. Qual.) —

Weisse Seidenstoffe von 60 kr. bis fi.
11.45 p. Meter — glatt und gemustert 
(Cll’Ca 150 vercsll. t2ltal.) — verseulet ro- 
ben und stückweise porto- und zollfrei das Fab- 
rik-Depot G, Henneberg ^K. uud k. Hoflieferaut), 
Zürich. Muster umgeheud. Briefe 10 kr, Porto.

|----- ------------ .------------------------
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Léváról

Als<> Várad 
Nagy-Sall»» 
Zeliz 
Csata .

.1 rastagabb betűvel jelzett tzam 
tuti 6 órától reggel 5.59 perczig tartó 
időszakot jelenti.

Léva Csata Esztergom-Nána

Vegyesvonat

1 I. Ili

. ind.

• • • . 
Bény . . .
Kéinénd . .
Kőhid-Gyarinat 
Esztergom-Nána 

Budapes re . .

Becsbe

4.10
4.33

| Esztergom-Nána Csata Léva

I
1

Állomás

Búd .pestről j

Becsből |

Vegyesven »t

II. III

Csata-lpolyság.

Állomás
Vegyesvonat

I. Hl

_<a_ -tro».a.tolE érkezése.

Lévára : Léváról:

érk.
ind.

n

I

érk.
érk.

KIS HIRDETÉSEK.

Hirdetmény.
Léván, egy a főutczához közel eső, 

három szobából, konya és pinczehelyiseg- 
bői álló ház, továbbá bútorok és egyéb 
felszerelések szabad kézből eladók.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Junius 16

ind. J
é.k. , 
i d 
érk.

Észtérgom-Nana inti. 
Kóliid-Gyarmat 
Kéinénd

Bény . •
Csata .
Csata . •
Zeliz
Nagy-Salló
Alsó-Várad
Léva

IO.
ne. i-4
10.- I

5.20
5.47
6.07

Csata
Zalaba . .
Ipoly-Pésztó 
Bél . . .
Szakái los . 
Visk . . .
Ipolyság

ind.
n
nn
v I érk.

7.20
7.39
8.03
8.17
8.39
9.00
9.30

Becsből 
Pozsonyból

ind.

érk. 
ind.

n

n

6.28
5.44
7.10
7.45
8.22
8.47
9.11

Ipolyság-Csata.

Ipolyság
Visk
Szakáilos . 
Bél . . .
Ipoly-Pásztó 
Zalaba . .
Csata • .

in<l.
rr> 1
n
n

500
528
5.52
6.07
6.24
6.43
7.00

4.10
4.38
.5.02
5.17
5.33
5.52
6.09

n
N. Tapolcsányról r 

Galantáról
N.-Szombatból 
É.-Uj várról . 
Budapestről . 

Váczról . .
Esztergomból 
Ipolyságról . 

Csatáról 
Lévára

n

n

10.-
12 33

8.25
10.—

7.12
10.54

I

11-30

9.—

9.59

12.20

1.40
3.27

Léváról 
Csatára 
Ipolyságra 
Esztergomba 
Váczra 
Budapestre . 
É -Ujvá-ba .
Galantára 
N.-Szombatba 

N.T. ^olcsányba 

Pozsonyba . 

Becsbe . . .

ind. 
érk.

n

n

•n

n

r>

PÓST AJÁRATOK.

5.00
6.55
9.30
8.38 I

11.14 I

12.20 |
11.59 !
112.32

2.12

4.10
5-56

3.53

6.51
3.46

6.09

725
8.32
9.05

12.22

1.40
3 02
9__

4.20
6.33

A legjobb 

HÓLYAGPAPÍR 
Nyitrai és társánál kap­

ható Léván.

H I R D E

Nincs többé fogfájás!
*. Tisztelendő Benedekrendi szerzetesek

4 fogvize, fogpora és fogpasztájának

U
használata mellett,

2 arany rém: Brüssel 1880, London 1884.
A legmagasabb kitüntetések, 

évben 
feltalál­
tatott1575Boursaud

Péter
pior által.

A tisztelendő Benedekrendi szerzetesek fogvizének napon­
ként néhány cseppet vízbe téve, megakadályozza és gyógyítja a 
fogak odvasságár, melyeknek fehérséget es szilárdságot kölcsönöz, 
a mennyiben a fogbust erősiti, s teljesen egészségessé változtatja.

A t. olvasóknak valóban nagy szolgálatot vélek tenni, mi­
dőn ezen legrégibb rs legpraktikusabb készítményeket becses fi­
gyelmükbe ajánlom, mert csakis az egyedi I ( ' o'......... * * w
szer iniodennemü fogfájdalmak ellen.

Alapittatott 1807. SEGUIN 106.

Főügynök : BORDEAUX «
Kapható : minden gyógyszertárban és nagyobb fiiszerüzletben.

ít és legkitűnőbb gyógy­

& 108. Rne.

'roix de Segney

Éxlcezés ó. P n. sz. IxxcLitás ó. p
______

n. sz.

Esztergom-Nánáról levél és kocsip. 
Kis-Kereskényről I. . • •
Selineczbányáról . . . •
Csan k-Vaisányról .... 
Ó-Barsról...................................
Gr.-Ujfaluról.............................
Gr.-Szől lésről........................
Kis-Kereskényről II. .
Esztergom-Nánáról levélpósta 
Vamos-Ladányról ....

9
8

11

2
2
3
3
3
3

30
40
45
20
25
45
15
30
45
45

d. e.

í»
il. n.

w
f»

r>

Esztergom Nánára levélpósta 
Kis-Kereskénybe I. ...
Selmeczbányára.......................
Csank-Varsányi a .... 
O-Barsra...................................
Gr.-Újfalura.............................
Gr.-Szöllősre.............................
Kis-Kereskénybe II. . . .
Esztergom-Nánára levél és kocsip. 
Vámos-Ladányra ....

4
9
1
4
4
4
4
4
3
4

4u
10

15
15
15
16
15
50
15

d. e.
n

d. u.
r
n

n
w
a
n

T E S E K.
flÉiiaczelll gycmorcsöppsk.

Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben. 
Védjegy Föiíilmulhatatlan étvágyhiány.

’ gvomorgyöngeség, rósz illáin lélek-
zrt. felfúvódás, savanyú felböffenés, 
k. Lka, gyomorhurut, gyomorégés, 
Iiohi '*■ ’ darakepzödés, túlságos 
n . óik ik••pzö.lrs, sárgaság, undor és 
h invás. L-iájás (ha a gyomortól ered), 
gvoiiiorgórvs szekszorulás, a gyo- 
niouiak •■telekkel és italokkal való 
túlterhelése, giliszták, lép-, máj- és 
arain ere*  bániaknak eseteiben. — 
E v" uvégesé ára használati utá­
ni ■:i>*:L  c.yiitt 40 kr., kettős pa­
láé/, k "O kr.

Központi szétküldés Brady Károly 
gyógyszerész által Kremsierben (Mor­
vaország).

Kap'.ató minden Gyógyszertárban,
Óvá*'  a val‘di mi riaczelü gvoinorcsöp pékét sokat 

hamisítják es ut moz .ák. A valódiság jeleni minden 
üvegnek piros, a lenti ve-ljegygyel ellátott borítékba 
kell gong'. ölve |<‘imu- •“ •• minden üveghez mellekeit 
baszna a i *uns.  á «» m<‘- kell jegyezve lenni, hogy
az Kreinsirr-.-a i.u-ek 11. úrik könyvnyomdájában nyo­
matott.

Léván Boleman Ede örökŐ3ei, 
Medveczky Sándor, A r a n y o s- 
Maróthon Bittó Károly, N.- 
L e k é r e n Bolyós Gyula, Ipoly­
ság h o n Burko István, Nagy- 
Sálion Zsorna László , S él­
ni e c z b á n y á n Sztankay Fe- 
renez, Szántón Meisels A. urak 
gyógyszertárában.

24. szám.

88. s 40. tlkvi sz. 1888.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az újbányái kir. jbiróság mint tlkvi, hatóság, 

közhírré teszi, hogy az országos erdei alap us a besz- 
terczebányai püspöki uradalom, valamint a selmeez. 
takarékpénztár végrehajtatóknak, Benyo József, teplai 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 16 írt 55 kr. s il­
letve 200 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az újbányái kir. jbiróság területén levő 
Tenla községében fekvő a teplai 24. sz. tjkvben 
A I 1 —11 sor-, 53, 54, 115, 262, 279, 76, 77, <8, 
174 220, s 389 hrszámok a. foglalt ingatlanokból s 
az azokhoz tartozó és a teplai 42. sz, tjkvben veze­
tett közös-legelő és erdöilletöségből a végrehajtást szen­
vedett Benyó József tulajdonát képező ‘/s tulajdoni ju­
talékára az árverést 370 írtban ezennel megállap. kik. ár­
ban elrendelte, és hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok az 
1889. évi julius hó 30 ik napján d. e. 10 órakor Tepla 
községben a bíró házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kik. áron alól is eladatm 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
buesáráuak 10%-át vagyis 37 irtot készpénzben, v.,gy 
az 1881. 60. t. ez. 42, §-ábau jelzett árfolyammal szá 
mitott, és az 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. a. ke lt m. 
kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. évi 60. tcz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséről kial- 
ott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az újbányái kir. jbiróság, mint tlkvi hatoság 
1889. január 30.

Chriastély, kir. jbiró.

NWMATorr nukul ás tíbsIkál, léváx.


